

泉眼

消灭违建最好从萌芽“斩杀”

陶玉山

据齐鲁晚报5月6日C3版报道,6栋没有土地、规划手续的违章别墅藏在历城仲宫镇月亮湾景区,国土部门正在查处。

这些位于南部山区的野别墅存在着严重危害是不言而喻的。不仅造成了植被破坏和水土流失,而且对济南市的大水缸——卧虎山水库的水源容易造成污染。同时,还会带来消极的负面“示范”影响。早在2005年8月,济南市政府就发布通告,南部山区禁止建别墅建筑。有关部门几乎每年都要集中开展整治

行动,拆除一些违法违章建筑。所以,当又一批违法建筑被查处,让人不禁为之拍手叫好。

但另一方面,违章建筑无论是建设还是拆除付出的代价,造成的浪费,都无疑是巨大的。报道中提到,这几栋野别墅对外公开售价近200万元一栋。如果有人购买,则到野别墅被拆除的时候,购买者或将血本无归。这样又会增加一重经济矛盾和些许社会不安定因素。如果在违章建筑刚一动工时,就能及时制止,则违建者和管理方都能避免人力物力的巨大浪费。为何违章建筑建设者对政府规定置若罔闻、

顶风而上、不断向法律法规挑战?非要将违章建设“进行到底”?这一方面是他们法律意识淡薄和抱有侥幸心理,另一方面就是他们有空子可钻,即执法监管力度没有严厉到可以威慑他们不敢动工。

虽然在查处违章建筑的行动中会面临各种阻碍,如报道提及有关部门解释,开发商抵触情绪很重,停工令不起作用。但办法总比困难多,如果查处监管再有些,执法效果就会不同。在最早建成的两栋别墅之间,记者还发现一块圈起来的土地,面积大约为200平方左右。地上有挖地

基施工的痕迹。历城国土监察大队有关工作人员说:“在这块地上他们准备挖地基再建,我们巡查时发现,责令停工。现在查得很紧,把建设的苗头压下去了。”

与其亡羊补牢,不如未雨绸缪。因此,笔者建议有关方面在重拳出击坚决整治违建的同时,更要在预防和防止违章建设反弹上下工夫。对待违章建筑应如同交警查酒驾一样零容忍。不断总结经验教训,完善监督管理制度,实行责任明确包干到人的问责制,加强巡检,从源头抓起,将违章建筑尽力消灭在萌芽中。

一人E语

老人独去银行,不放心

@朱凤翠:日前参加聚会,一个朋友说起他七十多岁老父的经历。那天,他父亲去银行办理业务,由于老人有些耳背,银行营业员用对讲机使劲喊老人,他才听见自己的排号。办理完业务签名时,由于眼睛花了,老人总是迟迟疑疑不敢下手签。最后,幸亏是在大堂经理的帮助下,老人才圆满地办完了业务。

老人因为上了年纪,不仅会因为耳背无法正常沟通,还会因记忆力下降忘记密码,最主要的一点是,还容易发生安全问题。因此,老人到银行或是邮局等场所办业务时,最好有家人陪在身边,这样一来能帮助老人完成签名、密码输入等环节,二来也能提高安全系数,防止不法分子盯上了独自来银行取钱的老人。

有么说么

消毒机,它不是个柜子

付文强

近日,笔者去一家快餐店吃早餐,点好东西取筷子时发现消毒机里是空的。冲老板喊了声“没筷子了”,没想到老板从旁边的盆子里抓了一把筷子放进消毒机里,一插电筷子就出来了。事后细想:筷子放进消毒机上就出来,能消毒吗?

外出吃饭,首先要考虑的就是卫生。由于一次性筷子浪费严重,为了节约成本,不少餐饮店购买了“筷子消毒机”。用消毒机干净卫生,很好地避免了浪费。但现实生活中,不少饭店尤其是一些

快餐店图省事,仅仅是把“筷子消毒机”当摆设,把消毒机只当成了放筷子的柜子来糊弄人。

根据《食品安全法》相关规定,“各餐饮店不能重复使用一次性碗筷,已使用过的餐具要经过清洗、消毒,消毒达标才可以使用,如果餐饮店使用筷子消毒机,则必须选购有卫生许可的产品。而在使用过程中,筷子要放入消毒机半小时以上才能起到消毒作用”。

笔者认为,相关部门应加强对饭店餐具消毒监督管理的力度,减少和杜绝餐具消毒环节走过场的行为,尤其是现在已经进入了夏季,更需格外关注就餐环境卫生。

画里有话



5月5日是立夏,夏天到了,越来越多的市民喜欢在路边喝扎啤、吃大排档。与此同时,一些人对于酒驾也放松了警惕,日前,就有“醉汉开车发生刮蹭竟拉对方去喝扎啤”这样的消息见报。建议车主们加强自律,交警部门同时加大对酒驾的巡查力度,避免事故发生。

制图/王怀申

口香糖10元三瓶,可信吗

@陈立新:近段时间,在市立五院周边不远处有好几个促销木糖醇口香糖的摊位。他们都用大喇叭高声宣传这是香港公司的促销优惠活动,买一赠二,三瓶只卖10元钱。在超市里这种品牌的口香糖价格是不菲的。三瓶只卖10元钱,让人怀疑这到底是不是正品。另外,这些摊位在路边摆摊经营,是否有合法的手续,能不能随便在路边占道?希望有关部门关注过问,在清查这些摊位有无手续的同时,也要仔细查看他们销售的产品是否合格?

施工路段更需公交优先

@邵振华:5日,共青团路及附近路段受施工影响而严重堵车,途经此路段的3路等公交车大都比计划晚点1个小时左右,驾驶员苦不堪言,乘客更是怨声载道。目前,城市道路普遍比较拥堵,频繁的道路施工更加剧了这一状况。能否借用优先发展城市公交的理念,对涉及施工路段的车道进行重新规划,设置临时公交专用车道,合并或取消小汽车车道,在施工的特殊时期,提高道路资源的利用率,方便公交车、单位班车及社会应急车辆通行,引导市民绿色出行,最大限度降低施工对市民出行的不利影响。

海言门

井盖修复咋晚来了十几天

徐剑锋

荷花路路口附近的将军路西侧非机动车道上,一井盖破损后一半凸出地面,立在路中。附近居民称,井盖十几天前就坏了,没见有人来修。“晚上行车根本辨认不清,已经有不少人行在这里受伤了。”5日,记者联系了市政公用事业局,工作人员称将立即修复。(详见5月6日《齐鲁晚报》C05版)

损坏的井盖潜伏在马路上,

时刻准备着给不小心的市民以伤害。一直以来,这种“公共设施管理悲剧”以不同的方式、在不同的地点多次上演,似乎成了城市管理的一个难题。

小小井盖事关安全,拷问着城市管理的水平。需要追问的是:修个窨井盖为何非得反复“折腾”?原因无非有二:其一,窨井盖属于多头管理,在很多情况下无法在第一时间找到管理部门,即使找到了也因为责权不明而被相

互推诿扯皮;其二,职能部门联动反应不够迅速,尚未形成快速应急和处置机制。

管好小小的窨井盖,无非就是“认真”二字——有关部门要认真地将管理责任制落到实处,使每个环节都有专管之人,每个人都要有专管之责。至于具体措施,笔者的建议有二:一是在窨井盖上标识出所属单位、编号等基本信息,使公众发现隐患后可以在第一时间找到“婆婆”检修;二是可

以借鉴厦门市立法修复窨井设施的做法,如果市民发现窨井盖丢失或损坏,可直接拨打110报警。相关部门接到报告后一小时内必须到现场,24小时内修复,否则将面临一定数额的罚款。

从当前来看,要避免井盖伤人,职能部门要切实转变管理方式,改进工作作风,多一分细心,少一分马虎,多一点未雨绸缪,少一点粗枝大叶,才能让问题窨井盖远离我们的生活。

青春骑迹, 追梦桃源 THE YOUTH RIDING TRAILS TAUYUAN IMPRESSION

雪野湖桃花源杯 中国·雪野首届自行车环湖赛

微风送来自然的馨香, 风景不经意间闯入心中。
一辆单车, 一套行装, 原来美好的一切都在路上。
5月, 雪野湖桃花源首届自行车环湖赛, 于湖光山色间, 邂逅青春的你。
20年专注高端, 绿城携手山东高速, 助梦每个生活理想。

时间: 2014年5月18日 星期日 地点: 莱芜市雪野湖环湖路
主办: 莱芜市体育局 莱芜市旅游局 莱芜市雪野旅游区管理委员会 齐鲁晚报·今日莱芜
冠名: 山东高速绿城雪野湖桃花源 协办: 美利达自行车(中国)有限公司

赛手招募中

报名电话: 0634-6380009 13863466979

分组及奖励 (现金+实物)			
名次	男子精英组 (16-35周岁)	男子大众组 (35-50周岁)	女子大众组 (16-45周岁)
第一名	3500元	3500元	3000元
第二名	2600元	2600元	2000元
第三名	1500元	1500元	1300元
第四—十名	纪念奖	纪念奖	纪念奖

报名地点:
美利达济南市各专卖店
美利达莱芜市各专卖店

同步全球养生度假梦想
50-260m²湖岸独栋, 悦藏庭院人生

雪野湖 桃花源

活动赞助单位招募中
电话0634-6380009